

Statul, restant la decontarea sumelor către furnizorii din energie **PAGINA 3**

Acționarii Electrica vor alege un nou Consiliu, la începutul anului viitor **PAGINA 4**



TradeVille: Bonus și-a depeșit profitul net bugetat **PAGINA 9**

Marile studiouri americane de film sunt interesate să revină în țara noastră **PAGINA 10**

Centrele de date, mari consumatoare de energie electrică **PAGINA 10**

COP28: Surpriză ușor de anticipat, gazdele summitului susțin folosirea combustibililor fosili **PAGINA 11**

Sentix: Îmbunătățiri moderate, niciun semn real de redresare **PAGINA 12**

GRAM AUR = 303,8212 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2353 RON

EURO = 4,9678 RON

DOLAR = 4,5710 RON

Premierul Ciolacu joacă tare: trimisul președintelui Iohannis în SUA, exclus de la întâlnirile oficiale

Premierul Marcel Ciolacu l-a exclus pe Andrei Muraru – ambasadorul României în SUA – de la întâlnirile oficiale pe care le are în SUA, motivând că nu este necesară prezența trimisului președintelui Klaus Iohannis la întâlnirile politice pe care șeful Guvernului le va avea cu reprezentanții Administrației Casa Albă.

Marcel Ciolacu a afirmat, potrivit lui Andrei Muraru, că "nu este necesară participarea reprezentanților Ambasadei la Washington".

Dumnu Muraru declară, în urmă cu două zile, la o recepție în cadrul căreia șeful Guvernului s-a întâlnit cu reprezentanți ai comunității de români din SUA: "Rolul meu în această vizită se încheie aici. Mulțumesc echipei

mele de la Washington pentru efortul deșus în ultimele zile pentru a facilita întâlnirile din următoarele zile, însă domnul prim-ministru a considerat că nu este necesară participarea reprezentanților Ambasadei României la Washington la întâlnirile politice din următoarele zile. Acestea fiind spuse, domnule prim-ministru, nu îmi rămân decât să vă doresc foarte mult succes dumneavoastră și echipei guvernamentale, pentru că succesul dumneavoastră aici, în America, înseamnă succesul României. Și, în definitiv, vă doresc ceea ce ne dorim cu toții – întâlniri de substanță, rodnice pentru pacea, prosperitatea și securitatea românilor".

G.M.

(continuare în pagina 4)

CNBC: "Aurul tocmai a atins un nou record istoric; analiștii cred că aprecierea va continua"

Consiliul Mondial al Aurului: "O pătrime dintre băncile centrale intenționează să-și majoreze rezervele de aur în următoarele 12 luni" • BMI Research: "Reducerea dobânzilor de către Fed, dolarul american mai slab și nivelul ridicat de tensiune geopolitică sunt principalii factori care vor susține aurul în 2024"

Pretul aurului a atins ieri un nou record istoric, cotația spot a metalului prețios depășind temporar pragul de 2.100 de dolari pe uncie, iar analiștii se așteaptă ca aprecierea să nu se oprească aici, conform unui articol publicat de CNBC.

În opinia specialiștilor, incertitudinea geopolitică, un dolar probabil mai slab și posibile reduceri ale ratei dobânzii de către Rezerva Federală sunt elemente care pot alimenta ascensiunea aurului către noi recorduri isto-

rice, anul viitor, menționându-l totodată peste nivelul de 2.000 de dolari, scrie publicația americană.

Conform CNBC, prețul metalului galben a crescut timp de două luni la rând, pe măsură ce conflictul israelo-palestinez a stimulat cererea pentru aur ca activ de refugiu în vreme ce așteptările privind reducerea ratei dobânzii au oferit un sprijin suplimentar prețului.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 11)

Criză la raionul de carne de tun

Cătălin Avramescu

În anul 1989, România a intrat cu 148 de milioane de locuitori, ceea ce a plecat să se învârtă în jurul limitelor de 50 de milioane. Din 1990 și până în prezent, România a pierdut aproape jumătate din populație. În prezent, România are o populație de aproximativ 21 de milioane de locuitori. Aceasta este o scădere semnificativă față de anul 1989. De asemenea, țara este în pragul unei crize demografice, datorită scăderii natalității și creșterii mortalității. Acest lucru poate avea consecințe grave asupra economiei și societății românești în viitor.



Un ultim an de existență a regimului Ceaușescu s-a născut o lecție de la mama neamului. Într-o zi, când m-am întors acasă, am găsit-o în fața televizorului. Urmărea unul dintre discursurile acelea fără cap și fără coadă ale lui Nicolae Ceaușescu. Tânăr fiind, m-am supărat. Am întrebat-o de ce se uită la așa ceva. Răspunsul m-a surprins: "Mă uit, pentru că o să vină o zi, după ce Ceaușescu nu va mai fi, când unii vor spune că mi-a fost chiar a păta de râu. Mă uit să văd cu ochii mei că a fost de rău, să nu poată nimeni să îmi spună că a fost altfel".

Iată de ce mai urmăresc declarările unuia ca Vladimir Putin. Eu sunt înamurii cu privire la acest personaj. Am scris de șpe el, chiar în acele pagini, cum mult înainte de invazia din Ucraina,

atrăgând atenția asupra planurilor sale morbide. Dar văd că găsește noi forme de a face rău sau de a justifica inacceptabilul. Așa că stau și privesc.

Una dintre ultimele sale scemele, spusă la o întâlnire a așa-zisului Consiliu Mondial al Poporului Rus, a fost să îndemne rușocele să toarne copii pe fațele răului. "A avea mulți copii, o familie numeroasă, ar trebui să devină o normă, un mod de viață pentru tot poporul rus". Prin urmare, după dictatorul de la Kremlin rușocele ar trebui să aibă, șapte, opt sau mai mulți copii.

Să presupunem că rușocele se conformează? Ce urmează? Evident, că nepotivii să fie repede îngroșiți, îndoctrinați și trimiși pe front.

(continuare în pagina 3)

Texas dă în judecată Pfizer pentru înșelăciune și cenzură



Grafică de MAKE

Procurorul general al statului Texas, Ken Paxton, a dat în judecată compania Pfizer pentru că "a prezentat eronat eficacitatea vaccinului împotriva COVID-19 și a încercat să cenzureze discuțiile publice despre acest produs", după cum se arată într-un comunicat de presă disponibil la adresa <https://tmyur.com/j3pbf3k>.



CALIN RECHIA

Comunicatul subliniază că "Pfizer s-a angajat în acți și practici false, înșelătoare și de inducere în eroare, făcând afirmații nefondate cu privire la vaccinul Covid-19 al companiei, iar astfel a încălcat Legea privind practicile comerciale înșelătoare din Texas". Afirmarea conform căreia vaccinul său avea o eficacitate de 93% împotriva infecției a fost extrem de înșelătoare,

după cum se mai află în comunicatul de presă, în condițiile în care s-a bazat pe stadii sice numită "reducerea relativă a riscului" pentru persoanele vaccinate.

În petiția înaintată Curții Districtuale din Lubbock County, disponibilă la adresa <https://tmyur.com/5f6s5lyb>, procurorul general al statului Texas arată că "la sfârșitul anului 2020, părintul Pfizer a transmis lumii că vaccinul său Covid-19 a fost 93% eficient", iar "pe baza acestei declarații și a altor declarații făcute de Pfizer, care tălau eficacitatea noului său vaccin, americanilor i sa dat impresia că vaccinul Pfizer va pune capăt pandemiei de coronavirus și va reduce vârlul omniprezent al friei și incertitudinii de pe un public nelinișit".

(continuare în pagina 12)

Vaccinul Pfizer anti-Covid 19 a fost achiziționat de Comisia Europeană în ciuda testării insuficiente

Dosarul penal de șchiș de procurorul general al statului american Texas cu privire la vaccinul anti-Covid 19 fabricat de consorțiu Pfizer-BioNTech poate avea influență și asupra anchetei pe care Parchetul European o instrumentează legat de achiziția de vaccini în timpul pandemiei, achiziție comună negociată și încheiată pentru statele membre UE de către Comisia Europeană, mai presis de Ursula von der Leyen, președintele Comisiei de la Bruxelles.

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 3)